POSTURA
Per postura si intende l'atteggiamento del nostro corpo nello spazio.
Si tratta di una visione globale dell'organismo che va attentamente valutata in quei casi di dolore locale (male al ginocchio o alla spalla, spesso bilateralmente, dolori cervicali, dolori lombari, associazione con disfunzioni viscerali come gastriti o colon irritabile) senza il riscontro di una vera e propia causa patologica nei punti dove si evidenzia il dolore.

Spesso i pazienti giungono ad osservazione da un chirurgo del ginocchio o della spalla o della colonna vertebrale per problemi che apparentemente originano da quei distretti. In verità il punto dove viene riferito il dolore è solo la “spia d’allarme” di un disequilibrio posturale.
La maggior parte delle volte si evidenziano accorciamenti delle catene mio-fasciali che provocano minore particolarità ed alterazioni dei carichi che poi si esprimono col dolore quando l’organismo non è più in grado di apportare dei compensi.
Risulta fondamentale, in questi casi, non ricercare cause patologiche dell’articolazione, ma formulare una corretta diagnosi ed inviare presso centri specializzati nelle tecniche osteopatiche e di riabilitazione posturale globale secondo Souchard o Mezieres e di analisi ergonomica.
